
 

Vzpomínkové akce k 52. výročí invaze armád Varšavské smlouvy v Plzni 
 

Stejně jako v předcházejících létech byla územní organizace VSR Plzeň aktivním účastníkem a  

iniciátorem vzpomínkových akcí k 52. výročí událostí roku 1968. Přestože se nejednalo o “kulaté“ 

výročí, byl tento den pro Plzeň a naší organizaci významnou událostí. 

 

1. Společenské setkání s primátorem města Plzně panem Mgr. Martinem Baxou  

 

Po významných připomenutích existence územní organizace na pamětních akcích v loňském a 

předloňském roce jsme se počátkem roku obrátili na představitele města a kraje s návrhem na 

setkání nejen s rehabilitovanými, ale i s jejich rodinami a pozůstalými. 

Překvapivě přišla kladná reakce primátora města Plzně, který přislíbil, že se uvedenými návrhy 

bude zabývat a navíc, na náš návrh bude na vhodném místě  osazena pamětní deska 

připomínající invazi vojsk Varšavské smlouvy  Svůj slib splnil.  
Setkání se uskutečnilo před vlastním odhalením pamětní v 10 hodin 21.srpna v jednom 

z reprezentačních salonků plzeňské radnice, ve velmi  přátelské atmosféře, s občerstvením a 

kyticemi pro přítomné ženy. Po krátkých úvodních projevech pana primátora a předsedy územní 

organizace, v neformální diskusi prezentovalo několik přítomných své vzpomínky na události 

roku 1968 a následně v době normalizace. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                       Přátelské setkání s primátorem města Plzně  

(paní Kabátová, předseda Úz.O.Kabát, primátor pan M. Baxa, předseda PVSR pan Mrázek) 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. Odhalení pamětní desky 

 

Po skončení setkání jsme přešli k místu odhalení pamětní desky, na náměstí, kde byly pro naše 

členy připraveny (předem vyžádaná) místa k sezení. Po projevu primátora pana Mgr. Baxy a 

autora desky pana Líbala, požehnal desku s krátkým projevem biskup – Jeho Excelence Tomáš 

Holub.  Akce byla doplněna uměleckým přednesem nezapomenutelných písní Karla Kryla. 

Odhalení provedla trojice – primátor, autor desky a za náš spolek předseda územní organizace. 

Následně byly položeny květiny. 

Po skončení následovala pro oficiálně pozvané  “Číše vína“ opět s občerstvením.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

                         Projev primátorMartin Baxa, sedící členové plzeňské organizace 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Odhalení pamětní desky (primátor Baxa, autor desky Líbal, předseda Úz.o. Plzeň) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                 Bronzová pamětní deska, s otiskem pásu tanku  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. Dekorace naší pamětní desky – náměstí TGM 

 

Vzhledem k tomu, že si i naše pamětní deska zaslouží pozornost, ve 13 hodin jsme ji dekorovali 

pamětními stuhami s nápisem: Na paměť52. výročí událostí roku 1968 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                               Pamětní deska Úz.o.VSR Plzeň 

 

4. Setkání u pamětní desky – hala ČR Plzeň  

 

Ve 14 hodin se naši zástupci zúčastnili pamětního setkání v hale Českého rozhlasu Plzeň – který 

se významně podílel na informacích v srpnu 1968, po vypnutí pražského rozhlasu. 

Spolu s primátorem, ředitelem rozhlasu panem Levým a opět (na žádost přítomných) promluvil 

předseda naší územní organizace – vzpomínka na úlohu ČR Plzeň při invazi armád Varšavské 

smlouvy. 

 

 

Všechny akce byly zaznamenány Českou  televizí, rozhlasem, krajskou televizí a tiskem. Kopie 

záznamů máme k dispozici  

 

 

 

 

 


